

# 志愿服务暖人心 文明实践增春色

本报通讯员 张希锋



商州区义工联合会开展“文明义行——党的二十大精神微宣讲”活动

凝聚奋进力量,喜庆新春佳节。连日来,商州区新时代文明实践中心(所、站)积极开展“志愿服务送关爱 文明实践树新风”系列文明实践志愿服务活动,充分发挥群众主体作用,让城乡居民成为文明实践的参与者、受益者。

### 宣传党的二十大精神 惠民政策进万家

1月11日,大荆镇石桥村新时代文明实践站组织志愿者、各类先进典型、道德模范、身边好人、文艺工作者等深入村、组、居民小区,采取“院落会”的形式,围绕党的二十大精神、社会主义核心价值观、“三农”相关政策等进行宣讲。同时,还利用春节返乡之际,邀请创业能人、致富带头人、优秀乡贤等开展返乡人员“话发展”座谈会,为家乡发展建言献策。1月17日下午,商州区义工联合会深入北宽坪镇小宽坪村,王丹军以“全面推进乡村振兴”为题,深入浅出地讲解全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重大意义和基本内涵,40多人认真聆听了宣讲。

商州区新时代文明实践中心(所、站)围绕“党的声音进万家”文明实践活动主题,精心组织开展群众性宣传教育活动,全区组建18支镇级文明实践宣讲队,286支村级文明实践宣讲分队,以“群众会”“院落会”“党员会”的组织方式,深入镇(街道)、村组、田间地头,精心组织开展党的理论政策宣讲、党的二十大精神宣讲、文艺宣讲、“文化惠民”演出等文明实践实践活动1040场次,有效扩大了文明实践的覆盖面和影响力。

### 防疫不松懈 传递邻里情

1月5日,闫村镇、北宽坪镇、夜村镇等镇组织党员干部志愿者组成送药志愿服务小分队,将“健康爱心包”等物资进行分装,上门入户送到分散特困户、A类低保户、重点监测户、特殊困难户等特殊群众家中,以解群众用药“燃眉之急”。并了解他们的身体状况,为他们提供健康咨询、用药指导,切实保障辖区重点人群和困难群众生命安全。疫情防控转入新阶段后,商州区认真落实“保健康、防重症”各项措施,统一采购包含退烧、抗病毒、止咳等四类药品及消毒酒精、体温计等防疫用品“健康爱心包”1万份,各新时代文明实践所、站积极组织镇村党员干部志愿者,开展向困难群众、高龄老人、患病人员等六类特殊重点人群上门免费发放“健康爱心包”行动,全力守护重点人群生命健康安全。

1月初,商州区新时代文明实践中心及时发起“邻里互助药品共享”倡议,要求各级新时代文明实践所、站采取多种形式广泛发起倡议,倡导以社区(村)组、居民小区为单位,通过微信群发起“邻里互助、药品共享”应急倡议,开展多种形式的爱邻互助志愿服务行动。鼓励以无接触的方式将余药、体温计、抗原试剂等防疫物资共享给邻居、同事、朋友使用,主动为老弱病残孕幼等特殊群体提供代购物资、药品分享、紧急送医等力所能及的帮助。

帮助。一时间,邻里和朋友之间接力送药,成为冬日里的一股暖流。

### 寒冬送温暖 情暖群众心

春节前夕,为了让困难群众过一个温馨祥和的节日,商州区各级志愿服务队伍、各社会志愿服务组织纷纷开展送温暖活动,为困难人群送上新春关爱。

商洛市中帼志愿者协会联合公益组织开展“守护儿童托起希望”关爱乡村儿童暖冬行动,为北宽坪镇张河村、夜村镇于碾村等3个村的困难儿童发放羽绒服、棉裤等千余套,为大赵峪街道冀村20名高龄老人发放慰问金2400元,让他们在寒冬中感受到关爱和温暖。

商州区委党校志愿服务队为沙河镇团团结村12户困难群众送去食用油、大米等生活物资以及春联、衣物等,并共同开展村庄清洁大扫除活动,让村民过个干干净净的新年。商州区委宣传部志愿服务队深入陈堰街道蟒龙峪村开展“干部下一线、五查五看保安全”“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”文明实践志愿服务活动,为困难群众送去衣物、春联、年画等物资,共同参加村庄清洁活动。杨峪河镇吴庄村联系西安市爱心企业为41户困难群众送上过冬棉被。区人社局志愿服务队购置米、面、油慰问困难群众20户,把党和政府的关怀与温暖送到群众心坎上。

刘湾街道南秦社区党支部引领社区新时代文明实践站积极联系辖区3户商家,共同组织社区年货大集活动,为辖区居民提供物美价廉的优质年货,为即将到来的新年增添浓浓的“年味儿”。

### 春联送祝福 浓墨迎新年

红红春联送温暖,墨香四溢迎新春。1月5日,商洛市(商州区)2023年“我们的中国梦·文化进万家”迎春送福写春联文明实践示范活动在戏曲文化广场举行,百余名书法家和书法爱好者们共写赠送春联6000副,送出大红“福”字2000多个。1月12日,夜村镇文明实践所联合乐园村文明实践站组织开展“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”文化惠民活动,邀请书法家、党员及退伍军人义写春联1300多副,为群众送去节日祝福。夜村镇人大主席团组织4名人大代表在安置小区开展“我为群众办实事”迎新春送春联活动,为群众书写赠送春联200多幅。刘湾街道南秦社区文明实践站邀请书法家现场为群众义写春联360多幅,向社区群众带去新春的祝福。

连日来,区委文明办、区文联积极组织动员辖区内书画文艺志愿者发扬奉献精神,深入乡村、社区、企业、机关、校园,积极开展义写春联文明实践活动。各文明实践所、站纷纷组织辖区内书画人才开展义写春联送祝福活动,大力弘扬优秀传统文化和向善向美的道德风尚,大力传播社会主义核心价值观,把辞旧迎新的美好祝福,把党和政府的温暖送到千家万户,营造欢乐祥和喜庆的节日氛围。

### 村庄焕新颜 干净迎新春

1月12日,腰市镇各村(社区)文明实践站组织开展“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”文明实践志愿服务活动,对村(社区)出入口、村民房前屋后以及车站、学校、医院、河渠周



北宽坪镇为群众上门免费发放“健康爱心包”



麻街镇开展“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”村庄清洁行动



商州区文联书法家为三岔河社区移民搬迁小区群众义写春联



商洛市中帼志愿者协会  
Shangluoshijinguoziyuanzhexiehui  
商洛市中帼志愿者协会联合公益组织开展“守护儿童 托起希望”关爱乡村儿童暖冬行动。图为为黑龙口初中生捐赠校服鞋袜。